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Bunătatea piMcă.
Credeam câ și anul acesta vom 

avea o „iarnă a săracilor", 
adică fără geruri și viscole ma
ri și cu cât mai mult soare. In 
acest caz sărăcimea și cei orop
siți de soartă sau nenorocoși, 
ar fi putut mișca mai ușor cio
lanele și ar fi câștigat mai ușor 
pâinea amărâtă ca să-și ducă 
neagra existență până ’n Pri
măvara înfrunzită și înflorită. 
Muncitorii urgișiți de la orașe 
ca și sătenii bătuți de soare, 
vânturi, ploi și viscole, își ma
cină măruntaele și plămânii 
ofticoși, până „când dă cdțal 
ierbiP. Atunci mintea lor se în
seninează, și cei care au dus 
lipsurile și sărăcia mizerabilă a 
iinei ierni, neertătoare, își iau 
sborul cu sufletul spre Dumne
zeu iar cu trupul spre tina din 
care mai bine n’ar mai fi plecat.

Acești martiri ai vieții egoiste 
de astăzi, părăsesc lumea fără 
răutate ci mumai cu regretul că 
copii lor, au rămas, desculți, 
goi și nemâncați. Copii nevino- 
vați care au văzui lumina 
zilei, într'un negru nenoroc, cer 
ca să li se dea să mănânce și 
să se încălzească spre a nu 
muri căci poate și ei vor fi, 
vreodată, de folos Patriei.

Ce se poate face pentru ei? 
O mâncare caldă, o bucată de 

pâine, și un braț de lemne, vor 
fi suficiente spre ai face să 
creadă în Dumnezeu pe care de 
multe ori îl recunosc ca vitreg și’n 
bunătatea publică, atât de dar
nică dar atât de neorganizată. 
In cadrul acestui articol n’ar fi 
fost cazul să fac abuzul de mai 
jos, care poate jigni 2 persoa
ne, însă în lipsă de clișeu, co
mit abuzul în mod conștient: 
Fostul primar, dd d-r Profiriu 
și soția sa, cu fonduri de la 
comună etc, au organizat anul 
trecut o frumoasă cantină șco
lară. Am vizitat-o. Era un ade
vărat rai pentru copii săraci. 
La operele primarului, cu fon
duri comunale nu m’aș fi dus, 
dar Marica, — fetiță în cl. I. 
prim. — care venea și pe la noi, i 
mi-a povevestit atât de frumos 
despre cantina lor, în cât după 
vizită mi-am spus-, nu importă 
de unde vin fondurile și cum 
vin, cine le-a adus merită mul
țumirea publică. Anul acesta nu 
mai este cantină școlară. De ce? 
Primarul nou știe. N'are fon

duri! Și desigur la fel și pri
marii din celelalte târgușoare 
și comune, vor invoca aceleași 
motive- Noi credem că la apelul 
părintelui comunei bunătatea 

publică, va fi prezentă. Haideți 
domnilor primari, sunați mobi
lizarea celor avuți pentru a 
scăpa, cel puțin, pe cei cari mai 
pot fi scăpați din ghiarele 
foamei sălbatice. Iar cei dintâi 
care vă vor mulțumi, vor fi copii 
nevinovați, de la care țara se 
poate aștepta ori când la vf un 
ajutor.

Mihail Georgescu

Moartea unui te©SQf

Puțini cunoșteau fn Silistra exi
stența unui negustor, care se o- 
cupa cu științele filozofice și în 
special cu Teosofia. Acesta a fost 
Gheorghe Manolov, comerciant 
de fierărie, căruia cu regret îi 
vestim decedarea. Câteva mo
mente petrecute împreună cu 
Gheorghe Manolov, îți producea 
o ușurare, un fel de evadare din 
lanțul grijilor lumești de toate, 
zilele.

Citea asidu 'cărți de filozofie 
și nu-i erau străine scrierile lui 
Kant, Spencer și alții. Ca abo
nat ai revistei Teosofia, care pro
pagi învățaturile lui Krisnamur- 
thii și a Iui Annie Bessant, o ci
tea și o răstălmăcea în sensul 
iubirii între oameni. Iubirea între 
oameni, este absolut necesară-zi- 
cea el de multe ori-și însuși Cri- 
stos a propovăduit-o. De multe 
ori vroiam să-l supăr, spunându-i 
că Teosofia nu-i de cât o deri
vație a francmasoneriei. Si nu-mi 
da drumul să plec până ce nu 
căutam formulă de împăcare. Ghe
orghe Manolov a fost un om de 
treabă și un negustor corect. Ii 
plăcea clientii români care deși 
cumpărau puțin, totuși la plecare 
ziceau: w Vânzare bună". Eu îi spu
neam că aceasta-i chestiede edu
cație a nației; „Hei ai noștrii nu 
sunt așa - spunea el ■ pentru 3 le* 
îți amărăsc sufletul". In viața po
litică n’a jucat vr’un rol mai 
important. A fost întotdeauna sol
dat credincios al partidului libe
ral. Pentru amintirea Iui: Să-i o- 
dihnească Domnul!

Cercul ziariștilor 

din Durostor n’a 

ț®ș^®wmoscut
Din lipsă de stăruință și de îndepli

nirea formelor legale. Tribunalul Duro- 
stor, a respins cererea Cerc. Ziariștilor 
din Durostor, de a fi recunoscut ca 
persoană morală și juridică.

Acest succes se datorește strajnicu- 
lui președinte, D-l A. Negoescu învă
țător în satul Caro! II, care după pă
rerea celor mai mari și mai activi ga
zetari, din țară este cel mai teribil zia- 

r rist... . (!?) Noi care am prevăzut acest 
dezastru de la început, ne-am retras 
prin demisie din Cercul prezidat de 
fantasticul ziarist, învățătorul Negoescu

Ce interes poate avea D-l Negoescu 
pentru presă?

D-sa a utilizat presa numai pentru 
prelucrarea unuia sau altuia, în fosta și 
decedata D sale gazetă, desigur pentru 
interese politice. Pentru breasla ziariș
tilor ce poate reprezenta învățătorul 
Negoescu? Sau ce va putea reprezenta 
un altul ca el? Sub președinția D lui 
Negoescu, adevărații mânuitori de con
dei din Durostor, nu vor accepta să ai- 
be această nemărginită onoare... D nii 
Țudorică lonescu decanul ziariștilor din 
Constanța, precum șt I. N Duployen, 
iubitul nostru prieten, pot să și strângă 
mâna pentru acest succes. ,

Fekcităm sincer, cu această ocazie 
pe D-l procuror Hâncu, care în calita
tea sa și cu respectul de Român ce are 
față de presă și rolul ei nobil, i a res
tabilit prestigiul pe care diverșii cu ocu
pații multiple șt scopuri diferite, cău
tase să-l micșoreze. Adevăratul cerc al 
ziariștilor se va forma în curând.

S. R. ;

Iilor ciio Oorostor.
In urma investigațiilor jan- 

darmărești și judecătorești, au 
fost arestați și inculpați, 
peste 350 de comuniști. Ordo
nanța de urmărire a fost dată 
de integral magistrat, d-l jude 
P. Cernica. Judecarea procesu
lui comuniștilor va începe în 
ziua de 22 Februarie a. c., în 
sala Cinematogr. ,Modern" din 
localitate, amenajată special 
pentru acest scop.

D-l consilier Draga, președ 
Trib, va prezida desbațerileaces
tui interssant proces. Opinia 
publică așteaptă cu viu interes 
desfășurarea procesului care prin 
numărul inculpaților este cel mai 
mare din România. Sperăm că 
vinovății vor fi cât mai aspru 
pedepsiți. Aceasta o cere atât 
Românii cât și cetățenii români 
loiali.—Nu ne trebnesc comuniști,

' OSo ©mselar.
Subcentrul P. P. Doccelar sub con

ducerea D-lui Nic. Gh. Cismariu, Dir. 
șc. primare și-a omagiat activitatea 
premilitară printr’un tedeum pe platoul 
satului, la care au luat parte toate au
toritățile civile și militate.

După slujba zilei, la care a asistat 
și garda drapelului, s’au îndreptat în 
corpore spre platou unde tinerii premi- 
litari erau adunați în careu, toți cei 
de față.

Preotul Vasjle Roman după tedeum 
a rostit tinerilor câteva cuvinte arătând 
credința românului, de a mulțumi celui 
atotputernic atunci când începe și ter
mină un lucru. Astăzi, epune Sf. Sa, 
mulțumim Iul Dumnezeu că va ajutat 
să treceți cu bine perioada de instrucție 
și rugăm pe D zeu să vă dea puteri 
de muncă atât Dv. cât și conducăto
rilor pentru a duce mai departe aceas
tă frumoasă misiune în slujba nățiunei.A vorbit după aceia d-l—Nic.' Gh. 
Cismariu șeful subcentrului, mulțumind 
d lui Bratu Echim și fostului Primar 
Vasile Zgavete cari au dat din islazul 
comunei câte 2 ha. teren pentru cei 
cinci instructori ai subcentrului unde 
și-au semănat plante furajere.
. De asemenea a reliefat concursul 
dat de legiune prin D-nii șefi de posturi 
Samson șeful postului Canipea, I. Poș
tal șeful postului Doccelar, Udrea șe
ful postului Cherimlet, Răileanu șeful 
postului Emîrler și Duțu Munteanu 
șeful postului Atchioi, și în special 
d-\ui Gh.Costache Plot. Major, șeful 
secției de jandarmi care a știut să sti
muleze pe subalternii D-sale de a da 
concursul.

Și acum Domnilor ași fi nedrept 
dacă n’ași recunoaște că în cea mai 
mare parte instruirea tinerilor așa cum 
o vedeți Dv. astăzi, se datorește inst
ructorilor din fața Dv. cart au știut*să 
mă secondeze pas cu pas în toată ac
tivitatea mea lăsând la oparte repaosul 
Duminical venind cu tot sufletul să 
instruiască pi tineri. Țin să cunoașteți 
a spus d-l Cismariu ^i Dv. că Serg. 
Roșaru Constantin Agent Sanitar, Serg, 
Niari Halit secretar comunal, Serg. 
Raft Ralm înv. limba turcă, Serg. 
Mihai Barba maistru lemnar și Cap. 
AU Asan pașnic de noapte, m’au se
condat și am pus tot sufletul pentru 
instruirea tinerilor, în sesiunea tăcută.

Astăzi gândul nostru să se îndrepte 
către marele nostru căoitan Regele 
Carol II și să strigăm din tot sufletul 
Trăiască Regele.

După aceasta, cei de față s’au îm
prăștiat în liniște cu gândul spre Ace
la ce ne face fala în țările vecine.

Coie^pondent

Plecarea din port-gara Călărași 
. • ora în legătură cu

1 7,45 accel. pentru C-ța și rapid
p. București*

II 8,35 personalul p. G-ța și B-rești.
III 15,23 numai Constanța
IV 17.35 cu Bucucurești
V 18.10 numai Ploești
VI 13.4 București—Constanța



Alegerile admini
strative compBi- 
eswaw^awîNmMS^^

După noua Lege administrativă, nu
mărul consilierilor aleși la comunele 
rurale este de 10, oricare ar fi popu- 

x lația comunei; iar "durata consiliului 
comunal este nelimitată, această spre 
a jșe asigură continuitatea activități’ 
consiliului comunal.

Insă pentru reînprospătarea consili
ului, din 3 în 3 ani o jumătate din 
numărul total al consilierilor aleși 

\ (adică 5) se va reînoi, astfel ca man
datul unui consilier să fie maximum 
de 6 ani.

Această reînoîre se face prin tragere 
la sort cu cel puțin 90 zile libere 
înainte de expirarea termenului de 3 
ani dela data instalări consiliului co- 
munai. De pildă dacă constituirea unui 
consiliu comunal rural a avut loc la 18 
Mai 1934, termenul de 3 ani arătat 
mai sus se înplinește la 18 Mai 1937, 
iar tragerea ia sorți are loc n acest 
caz cu 90 zile libere inamte de ter
menul de 3 an’, adică la 16 Februarie
1937.

Pentru înlocuirea consilierilor comu
nali rurali aleși eșiți din funcțiune prin 
tragere Ja sorți, să efectueze alegeri 
complimentare care se fac după acele
ași norme ca și alegerile administrative 
obișnuite și care provoacă constituirea 
din nou a consiliului comunal, adică 
se alege un nou primar și un nou 
ajutor de primar,

Primarul este obligat să ceară ju
decătorului respectiv să îndeplinească 
formalitățile de tragere consilierilor la 
sorți pentru reînoirea consiliului, iar 
în caz de refuz al primarului, oricare 
dintre consilieri orice alegător 
pot cer să se îndeplinească 
această formalitate a tragere! 
la sorți care se face în ședința so
lemnă a consiliului comunal prezidat 
de judecătorul respectiv (în comunele 
rurale.)

Z. Simion— Bacalianu
Notar—Calipetrova 

f. avocat

Cesepetrecela 
comună.

La 31 Decembrie 1936, a ex
pirat Contractul de închiriere 
Intre Primăria orașului Silistra 
și comerciantul Dobre Sava, 
pentru hanul și cârciuma din
„Piața Păcei". -

înainte de expirare, unii din 
d-nii Consilieri printr’un referat 
au cerut ca acest imobil să fie 
scos la licitație publică.

Cum pentru han și cârciumi 
Primăria In alți ani încasa o chi
rie anuala de 70—80.000 lei, pe 
anul 1936, a fost redus brusc la 
suma de lei 47.000; iar pentru 
anul 1937—1938, a cărui cont
ract închiriat prin surprindere 
pe termen de 2 ani, s’a fixat o 
chirie numai de 37.000 lei.

Aceasta ilegalitate săvârșită 
In dauna comunei, a fost adusa 
la cunoștința d-lui Prefect cât 
și Min, de Interne.

întrebăm autoritățile în drept: 
-ce măsuri au luat contra acestor 
edili? Nu crede d-l primar Cos- 

topol că această chirie scăzută 
este în dauna Comuni?

Dar despre distrugerea păduri 
de salcâmi de la moara „Boiagi 
lani" știe d-l primar ceva?

Mal multă grile!
Una din cela mai principale 

artere de comunicație din ora
șul, nostru, este str. I G. Duca 
fostă Turtucaia. Aceasta, din 
cauza apei ce s’a strâns din ploi, 
precum și din cauza marelui 
trafic, s’a desfundat, făcându-se 
astfel numai gropi. Or ce străin 
—nu mai vorbesc de Silistreni— 
detestă această lipsă ~de grije, 
a edililor, pentru întreținerea 
străzilor orașului. Cu puțină bu
nă voință și cu nițică piatră, 
s’ar putea astupa gropile. Dar 
cine s’o facă? Serviciul tehnic 
este numaijin decor la această 
primărie? Cu toată dorința de 
îndreptare a răului, semnalăm 
cu regret birocratizarea acestui 
important serviciu.

în atenția d-lui Director general al poștelor

Imoralitatea .
la agenție.

Doimușlar. Această comună a deve
nit teatrul unor scandaluri publice, 
provocate de imoralitatea unui șef de 
agenție poștală. Acesta, cu numele de 
vânător, în miez de noapte escaladează 
gardurile clădirilor răpind pe dulcinea 
Suzana, servitoarea preturii. Pe lângă 
aceasta apare deseori beat și în ținute 
incorecte. Exemplul acesta este foarte 
rău atât pentru slujbași cât și pentru 
populație, care astfel se vede ultragiată. 
In sfârșit după câteva săptămîni de 
trai cu Suzana servitoarea, aceasta s’a 
reîntors în serviciul Preturii, fapt care 
a pricinuit, sistarea cercetărilor, ordo
nate de d-l pretor. Să spună or și 
cine dacă faptele sunt adevărate, mai 
are autoritatea morală, D-l Vânătoru, 
să mai fie șeful agenției poștale?

Ica.

Bm Twcwil
Pentru D-l Director Gene
ral ai O.N A. C. București.

Coloniștii din centru! Turcșmil-Du- 
rostor, roagă pe d-l Director General 
al O.N.A.C., cu ocazia refacerii debi
telor „cost material", să bine voiască 
a dispune, să se facă și cuvenita rec
tificare scăzând 15% din datorii așa 
după cum au fost preluate dela Banca 
de Credit Dunărean din Silistra, și du
pă cum au fost făcute de D-l arhitect 
Ardei în anul 1934, când a fost dele
gat în acest scop. Din actualele debite, 
se vede că nu sau făcut scăderile po
menite. Deasemenea mai rugăm să ni 
se trimită și nouă la Comună un tab
lou de ce datorii avem cum și prove
niența lor pentru a putea ști și noi ce 
plătim.

Delegatul coloniștilor 
I. C. Duță

Rugăm stăruitor achitați 
abonamentul ziarului

„Semănătorul Român"

Tip. ^Progresul-—Silistra

Cercetășeștl șl 
străjerești.

Cohorta de cercetași-străjeri 
„Țepeș Vodă" din corn. Cadic- 
hioi, jud. Durostor, sub condu
cerea d-lui înv. N. Petcu, a exe
cutat în seara de ajun5 cântece 
de colind pe trei păiți-

Toți intelectualii și sătenii a- 
cestei comuni, au rămas adânc 
impresionați, de râvnă cu care 
au executat cântecele și mai cu 

i seama de armonia ce domnește 
printre străjerii cohortei.

Coresp.

Obrăznicie sau
inconștiență î

Am publicat în ziatul nostru, despre 
invertirea sexuală a învățătorului Tudor 
lacob din Lipnița,

Pentru dovedirea celor afirmate po
sedăm senzaționale mărturii precum și 
scrisorile pe care acest nefericit le tri
metea amantei sale „finuT fost serg. 
instructor.

Hei bine! acest inconștient ne-a recla
mat.

Dar la 19 Dec. ă. c. Trib. Durostor 
a condamnat pe Tudor lacob la 2 luni 
închisoare conf. art. 60,293,294 din 
Cod penal.

Cerem imediat suspendarea lui T. 
lacob. din învățământ.

Cronica Politică
De la o vreme politica Duro- 

storeană pare a merge într’un 
tempo mai vioi. Liberalii guver
namentali, ai D-lor: Pucerea, Gio- 
ga și Aihaîel construesc. Astfel 
au construit lângă biserica Sf. 
Petru și Pavel, o mare și frumoa
să clădire denumită „Casa par
tidului Național Liberal". 
—Național țărăniștii, vădu
viți de D-nii: Pencov, Melidon, 
Jiteanu și au strâns rândurile 
împreăjma D lor: Ing. Priboianu 
(de ce oare nu mai vine prin Sili- 
stra?/Sandu Carp, N. Mazilu, Pr. 
Nițescu, Pr. Hârlăoanu, C. Daneț 
C. Calota etc, dând ființă Cer
cului de Studii al partid, ca
re activează intens.
-Frontul Românesc pare a 
ocupa un loc interesant printre 
partide. Succesul electoral de Ja 
Senova, întrunirile de la Turtu
caia și de la Silistra, sunt tot a- 
tâtea probe de viabilitate la a- 
ceasră tânără organizație. D nii 
Sandu Antofiloiu, C. Tănase, Je- 
cev, Insp. Teodorescu, Col. Mun- 
teanu și mai mulți reangajați, pen
sionari, activează în limita posi
bilităților.
—Naținal Democrații cu dq 
prof. Munteanu Râmnic în frunte, 
cultivă prietenia care în realitate 
dă cea mai mare choeziune po’i- 
tică.
—Averescanii, fac pregătiri te. 
brile căci așa cred ei, ca viitoa
rea (care?) guvernare le va apar
ține. D-nii Lala, Vasilescu, Cuz- 
manov, N. Ciomu, M. Vanghele, 
Movilă și alții averescani, au cel 
mal mare drept să spire.

—Georgiștii cu D-nii: T. Stătu, 
A. Melas, T. Belu, M. Constantine- 
scu, Calas, sunt în așteptarea 
ordinelor de la Centru, care de
sigur nu vor întârzia să sosească, 
vre o dată
—Țărăniștii radicali, animați 
în conținu de D-nii D-r. Păcuraru 
G. Munteanu, S. Mititelu, 1. Stă- 
nescu, C. Micu ș.a. au început să 
câștige teren pe câmpul electo
ral. Partidul agrar-Argetoianu 
cu D-nii: Corlan, D. Stoev, Ing. 
Păscalescu etc; au rămas în cadrul 
programului lor, fregventând con
gresele de la C-nța și București, 
cu nădejdie de viitor.

BWERSE.
In luna Februarie a. c—ziua 

se va anunța ulterior—se va 
ține la București al XIII con
gres agricol, organizat de So
cietatea Inginerilor agr. din 
România.
—Uniunea micilor industriași 
din Silistra condusă de d-nii Ionel 
Mihailescu președinte și Petre 
Naghi vice președ., au făcut o 
prea lăudabilă faptă. Din dona
țiile membrilor, au îmbrăcat în 
seara de 7 Ian. a. c. opt copii de 
meserieași săraci.
—D-l M. Georgescu a demisionat 
irevocabil din calitatea de Președinte 
al Asociației G-le a Coloniștilor. Con
siliul se va întruni în curând pentru 
desemnarea noului președinte.

-D-l I. Dorcioman, șeful reg. agr. 
Curtbunar, a fost transferat în alt județ.

Moș Duriiitru, camerierul Serv. agri. 
Durostor, care a servit conștiincios 
peste 8 ani în serv, statului, a fost 
dat afară—prin demisie—de actuala 
conducere, în mijocul acestei grozave 

ierni.

—La Engechioi s’a constituit 
Subsecția Ligei Antirevizioniste, 
având următorul comitet: Vasile 
Dragomir președ., Gh. Curți vice 
președ., Sterian I. Râclea secre
tar, Arghir Mihail casier și T. 
Munteanu, Raim Reamzi și Dinu 
At. Rida membri. Comitetul 
județean a aprobat constituirea.

Administrație de constatare 
din Durostor

Publicatiune
. Se aduce la cunoștința celor 

Interesați că Ministerul de Fi
nanțe prin ord. No. 330206/937, 
a prelungit termenul pentru 
achitarea impozitului pe auto
mobile, pe trimestrul Ianuarie 
1937, până la 1 Februarie 1937. 
După aceasta dată se vor dresa 
contravențiuni conform legii, 
celor ce nu-și vor fi achitat 
impozitul de mai sus. Amenda 
va fi egală cu de 3 ori impo
zitul datorat.

Ad-tor de Constatare, 
Indescifrabil


